

## 七月精進結夏安居 二萬七千連線看慈濟志業投入防疫

陳秋華、葉水芬、朱秀蓮、沈玉蓮

### 選文觀點

「精進」兩字是佛教用語。為六度之一。指在修善、斷惡、去染、轉淨的修行過程中，要不懈怠的努力。慈濟人在防疫期間，心手「e」點通，透過雲端科技共修大哉教育，「精進」不休。

疫情當前，全臺進入三級警戒，條條防疫指引，大大限縮全民習以為常的生活。為遵守政府規定，防範因接觸帶來的感染風險，慈濟志工例行性活動暫時畫下休止符，改用線上課程，一起和靜思精舍「結夏安居」課程，填滿「福慧日記」的記事欄。尤其七月四日慈濟「精進日」活動，有四十五個國家地區、七十三個道場、二

萬七千多條連線，一起瞭解慈濟志業體在新冠肺炎防疫工作的付出。

## 愛在臺灣齊心防疫

「很多事情不是看到希望才堅持，而是堅持才得到希望。」慈濟慈善事業基金會顏博文執行長說明基金會秉持「救人如救火！」一念心，推動臺灣民眾殷切期盼的疫苗採購工作，希望疫苗早日進口，讓國人都能及時施打，疫情早日消弭。

「是否聽人說慈濟都救國外，不救臺灣？」張濟舵副執行長點出慈濟長期以來所遭受的誤解。事實上，志工五十五年來深入大街小巷，助人的心始終不變。尤其自五月十五日中央流行疫情指揮中心宣布，疫情提升到警戒第三級，志工的關懷腳步猶未停歇，而是改以電話關懷所需，除了原來二萬五千多戶的長期個案，又新提報了四千五百多戶。

不僅慈善關懷如常進行，更擴大關照因為疫情生計受影響、生活受隔離的民眾，於是有了安心生活箱、安心祝福包及應急紓困物資卡協助，同時提供一萬五千個無線分享器，送出五千部筆電給弱勢學生，並啟動「青年線上伴學趣」方案，讓家庭

經濟因受疫情影響的大學生可以工讀，讓沒有金錢壓力的年輕人有付出愛心的機會。消息一出，年輕學子報名踴躍，六百多位優秀的大專青年有機緣參與此次行動，其中二百多位是來自慈濟大學和慈濟科技大學的同學，就像王運敬主任說的：「化危機為度化人心的轉機。」是未來可以接引的生力軍。

慈濟志工以臺灣為基地，將愛送至全球九十多個國家。中和區志工陳秋華有感而發：「慈濟人沒有因為疫情而停歇腳步，反而更能發揮愛的能量。『以慈悲喜捨之心，起救苦救難之行』，化無形為有形，是真空妙有，是愛與智慧的延伸。」

### 抗疫戰士向您致敬

「愛在臺灣，齊心防疫」的課程中，臺北慈濟醫院分享這段期間投入防疫的具體工作。

臺北慈濟醫院在五月十四日接收第一位確診病人，人數開始不斷增加，醫護人員的挑戰也加劇。內科加護病房蘇文麟主任說：「頓時醫護人員陷入新冠肺炎重災區，像戰場，更像人間煉獄！」每天都有數位插管病人進來，九床負壓隔離病房不

夠用。「對外有衛生局群組傳來的重症求救訊號，對內有重症病患的接收，院長非常憂心。」幸好慈院上下一心，結合志工，快速改造，增加符合標準的專責病房。

「凌晨三點鐘，人生最煎熬的知天命之年。」承受打疫苗後副作用的不適感，蘇文麟更能同理為病所苦的染疫病患，他曾為了某位凌晨三點往生的病患而放聲大哭；擦乾眼淚，又在天亮之後繼續站在崗位上，和團隊一起努力奮戰。

當專責病房變成「全責」病房，六十多位護理人員要面對「沒有思考邏輯且情緒躁動、焦慮不安」的病患，還得調整離家的糾結及擔心染疫風險外，心裡所承受的壓力，真的不是一般人所能承受。以院為家的專責病房護理長陳美慧說：「上人教導我們『大哉教育，尊重生命，共善弭災』。災疫發生時，護理人員帶著上人、精舍師父及全球慈濟人的愛，齊心用愛抗疫。」

「師父對大家的稱呼都叫做『菩薩』……」證嚴上人慈示弟子，要記得自己是覺悟的有情人，是有使命地來人間，不要隨業而來。對自己要珍惜生命，才是人間有用的生命。並再次以「四正勤」——未生善令生、已生善令不失；未生惡令不生，已生惡令斷除，惕勵慈濟人彼此把握好因緣，勤行菩薩道。